

El suceso exterior más digno de notarse en los últimos días ha sido sin duda alguna, el discurso pronunciado en su patria por Byrnes, secretario de los Estados Unidos a su regreso de París, después de varias semanas de estancia, durante las cuales los ministros de Negocios Extranjeros de Francia, Rusia, Norteamérica y Gran Bretaña trataron de preparar la futura Conferencia de la Paz.

Siendo un discurso diplomático se puede interpretar y de hecho se interpreta de varias maneras. Dos son las más destacadas interpretaciones en el mundo oficial. Unos creen que su discurso tendió todo él a aplacuar las iras del «monstruo», que tiene su guarida en Moscú, pretendiendo hacerle entrar en buen camino por medios suaves, y así, por lo menos en el lenguaje, o sea, en la forma externa del discurso, prevalecieron nuevas esperanzas en una posible y amplia concordia con Rusia, teniendo presente los frutos parciales o de detalle conseguidos en París y los progresos hacia la paz, allí logrados, mayores de los esperados.

Otros sostienen que la idea madre del discurso, diluida a todo lo largo del mismo, es una advertencia severa, dura a la U. R. S. S. para que ésta abandone de una manera definitiva todas sus maniobras actuales tendentes a la no reconciliación de los pueblos, cesante en su presente obstruccionismo a los nobles propósitos de paz de los anglosajones. Y para confirmación de su opinión nos muestran las palabras de Byrnes, unas clarísimas y otras más llenas de nebulosidades, por las que se denuncia a Rusia como distanciada en muchos asuntos del sentir actual de Inglaterra y Norteamérica.

«No sólo existen divergencias entre ellas en la ardua compensación económica que han de dar los pueblos vencidos sino en el control que han de ejercer sobre los mismos». Byrnes las concreta de una manera clarísima apuntando al obstruccionista, que siempre es el mismo: el bolchevique. Las últimas palabras de Byrnes tienen el carácter de un ultimatum presentado a la Unión Soviética—dicen sostenedores de esta opinión—. Y se fundan para hacer esa aseveración en una afirmación de Byrnes en la que terminantemente dice que los Estados Unidos están resueltos a poner en manos de la Asamblea de Naciones Unidas la cuestión de la Conferencia de la Paz, si en la nueva reunión de los cuatro ministros en París el 17 de junio no se acuerda algo definitivo. No están dispuestos a seguir en discusiones inútiles.

El tiempo futuro dará la razón a unos u a otros en cuanto al pensamiento de Norteamérica en este aspecto importantísimo de la vida internacional. En la Gran Bretaña creen que la abocación del secretario yanqui ha sido hecha para ejercer presión sobre la U. R. S. S. a fin de que cambie de precedimientos. Con esta opinión coincidimos nosotros. Los pueblos tienen ya ganas de paz, de sosiego, de trabajo, de comunicaciones cordiales; menos Rusia, única nación que, por su sectaria contextura revolucionaria, pretende ensanchar su tiránico dominio sobre un mundo en intranquilidad y miseria.

Año II. Núm. 14 601

Precio: 40 céntimos

Sábado 25 de mayo de 1946

## VIAJE DEL CAUDILLO A ANDALUCIA

### Aclamaciones entusiastas de los pueblos de tránsito

### Apoteósico recibimiento en Sevilla

En los pueblos de tránsito

Su Excelencia el Jefe del Estado cruzó ayer en su viaje a Andalucía las provincias de Toledo, Ciudad Real, Jaén y Córdoba, donde le esperaba una gran multitud que le hizo objeto de clamorosas manifestaciones de entusiasmo. En Villarta de San Juan la carretera estaba cubierta de colchas para que S. E. pasara sobre ellas.

Llegada a Sevilla

SEVILLA, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a Sevilla a las diez menos cinco de la noche. Una enorme muchedumbre, que se podía calcular en 50 000 personas, aguardaba a Su Excelencia a lo largo de la carrera, comprendida entre las s'uevas de la ciudad y la plaza del Triunfo. Desde dos horas antes formaba en el patio

de la Montería una compañía de honor, con bandera, banda y música, encargada de rendir honores al Caudillo. También se hallaban en dicho lugar los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Hacienda; las primeras autoridades sevillanas y las representaciones culturales y artísticas, concentradas ahora en Sevilla con motivo de la celebración de la semana de Nebrija. Invitados especialmente estaban también en el patio de la Montería, del Alcázar, representaciones de la Prensa extranjera.

Una hora antes de la llegada del Caudillo se izó en la torre del León el guión del Generalísimo. Al aproximarse al recinto de la ciudad el coche de Su Excelencia, se hicieron las salvas de ordenanza, y desde el cuerpo principal de la torre de la Giralda se lanzaron cohetes. A las diez menos ocho minutos, el cornetín de órdenes anunció la inmediata llegada del Jefe del Estado, que poco después entraba triunfalmente por la puerta del León al patio de la Montería. El alcalde de la ciudad entregó como es costumbre tradicional, la llave de la fortaleza a Su Excelencia el Jefe del Estado, y ofreció a su esposa un precioso ramo de flores. El Caudillo al descender del automóvil, revistió a la compañía de honor y luego saludó a los ministros, autoridades locales, altas jerarquías, representaciones civiles, militares y eclesiásticas y Comisiones de los altos Cuerpos y Armas de la guarnición. Seguidamente y acompañado de su esposa, se trasladó a sus habitaciones. Al entrar en el patio de la Montería, las aclamaciones al Caudillo adquirieron un tono de cálido entusiasmo y se repetía incesantemente el grito de: «¡Franco, Franco, Franco!». La plaza del Triunfo albergaba una imponente muchedumbre, que al llegar el coche de Su Excelencia prorrumpió en gritos de: «¡Franco sí; comunismo no!», exclamación que se repitió incesantemente durante unos minutos. El recibimiento tributado por Sevilla a Su Excelencia ha sido verdaderamente

### EL CAUDILLO EN ASTURIAS



S. E. el Jefe del Estado recibe las gracias de don Secundino Felgueroso a quien le impuso la Medalla de Oro al Trabajo, durante su estancia en Gijón

En la Iglesia de San Vicente han recibido, en absoluta intimidad, esta mañana, por vez primera el Pan de los Fuertes, veinticuatro soldados del Regimiento de Defensa Química, quienes post-trados a las ples de nuestra Madre del Amor Hermoso han gozado las delicias de las más sublimes emociones espirituales. El Capellán del Regimiento, don Jesús López, que ha dirigido la preparación para este acto transcendentalísimo en la vida de los comulgantes, pronunció una vibrante exhortación enervorizadora cuando, abierto el Sagrario, se acentuaban los anhelos eucarísticos.

El Regimiento ha obsequiado a estos veinticuatro soldados con medallitas con cadena de plata y un espléndido desayuno. Felicítamos cordialmente a los soldados que han comulgado, así como a su Capellán y dignísimos jefes, que entienden tan perfectamente dónde se encuentra la razón de toda fortaleza moral y de la disciplina necesarias para la mayor eficacia de la misión militar al servicio de la Patria.

### Norteamérica tiene algo más mortífero que la bomba atómica

Puede ser utilizado en seguida

WASHINGTON.—Tenemos algo más mortífero que la bomba atómica y lo podemos utilizar en seguida, ha declarado el miembro de la Cámara de Representantes norteamericano, Albert Thomas, en una reunión celebrada por la Comisión de Asuntos Navales de la Cámara.

Interrogado por los periodistas, dijo que no podía ser más explícito en sus manifestaciones.—EFE.

apoteósico. El público, pese a que en algunos momentos llovía con bastante intensidad, permaneció impasible en los alrededores de los alcázares para rendir a Su Excelencia homenaje de cariño y adhesión.—(Cifra)

### Indescriptible entusiasmo de la multitud

Terminada la recepción oficial, irrumpió en el patio de la Montería la enorme muchedumbre agolpada en la plaza del Triunfo, vitoreando al Caudillo y gritando constantemente «¡Franco, sí; comunismo no!». Ante esta manifestación espontánea del pueblo, el Caudillo se asomó al balcón principal y pronunció las siguientes palabras:

### Palabras de Su Excelencia el Jefe del Estado

«Sevillanos: En este marco maravilloso de Sevilla, con la Giralda al fondo, ante estos muros que contienen varios siglos de historia, vuestro entusiasmo es una afirmación. (Los vitores y aplausos interrumpen a Su Excelencia. Una voz dice: «¡Dios te bendiga!»).

Yo estoy en esta puesto porque creo en España (Nuevas y clamorosas ovaciones), porque creo en los españoles, lo mismo en los trabajadores sevillanos que en los trabajadores de toda España y porque creo que, unidos todos, podemos hacer la justicia que España demanda, sin temer a nada. (Otra larga salva de aplausos. Una voz: «¡Eres único!»; «¡Viva España!» Otra voz: «¡Dejad que hable el padre de todos los españoles.») Y nada más que un saludo a todos los españoles para agradeceros vuestro entusiasmo y vuestro recibimiento. (Los aplausos interrumpen nuevamente al Caudillo.) A vuestros corazones responde el mío con toda el alma. ¡Arriba España! (Es indescriptible el entusiasmo que producen estas palabras del Caudillo en el enorme gentío congregado en el patio de la Montería del Alcázar sevillano.)

## El Subcomité de la O. N. U. tiene informes contradictorios sobre el "caso" español

## Los datos de Giral no coinciden con las afirmaciones norteamericana e inglesa

NUEVA YORK, 24.—En relación con las declaraciones de Giral ante el Subcomité de la O. N. U., dijo aquí que el Ejército, la Marina y la Aviación de Franco comprenden 840 000 hombres, mas medio millón de falangistas y 100.000 guardias civiles.

«Estas cifras —dice la agencia United Press— son muy superiores a las presentadas a la Subcomisión por los Estados Unidos, Gran Bretaña y El Brasil. Los norteamericanos calculan que los efectivos de las fuerzas españolas alcanzan la cifra de 600.000 hombres y Gran Bretaña, según ha revelado el presidente de la Subcomisión, Hasluck, opina que los efectivos de Franco sólo ascienden a 450 000 hombres. La manifestación de Giral de que Franco trata de armar a todas las personas civiles españolas en previsión de un conflicto armado con Rusia contrasta con la conclusión norteamericana de que las fuerzas armadas españolas carecen de material y del personal instruido necesarios para luchar en la guerra moderna.

Giral remitirá hoy a la Subcomisión cifras más recientes sobre los efectivos del Ejército español y su localización. Añadió Giral que el nuevo documento demostrará que en España hay en la actualidad 27 divisiones de Infantería, 10 de armas automáticas, 10 de Caballería, 10 divisiones y tres grupos de Zapadores y 11 brigadas de Artillería, agregando que muchos de estos grupos sustituyen su antiguo equipo por armas más modernas, muchas de ellas de origen alemán. También asegura que muchas armas españolas, incluyendo cañones, tanques

y aeroplanos, fueron entregadas a las fuerzas nazis en África del Norte durante la guerra.

El presidente de la Subcomisión, Hasluck, manifestó que la información de otros Gobiernos afirma que las fuerzas de Franco tienen mucho equipo anticuado y están mal armadas, por lo que había pedido su opinión a Giral. Este contestó que durante el régimen de Franco la producción militar de España ha alcanzado una gran perfección, habiéndose construido nuevas fábricas, en gran parte bajo la dirección de los técnicos alemanes; y que las construcciones navales se han intensificado, incluyendo un acorazado, algunos cruceros, cuatro destructores y muchos barcos auxiliares.

Giral insistió en que quería poner de relieve la desproporción entre la debilidad económica y democrática de España y su creciente potencia armada. Sin indicar de donde procede la información, Giral advirtió que sus datos sobre el Ejército español son absolutamente fidedignos y correctos. No obstante advirtió que Franco ha hecho vestir con ropas civiles a los soldados que tiene en la frontera con objeto de engañar a los observadores que pudiera enviar Inglaterra o los Estados Unidos. Según Giral, unos desertores del Ejército de Franco se presentaron en la delegación de los nacionalistas vascos en Bayona e informaron que el domingo último, para anticiparse a la posible visita de la Comisión Internacional, se dieron órdenes a los soldados de que se vistiesen de paisano. Tales ropas fueron requisadas y el armamento se escondió en los bosques.—EFE.

### Lo que en cambio no cuentan los rojos

El rotativo «The Daily Worker» publica un artículo que firma Harry Kelber, de la agencia Allied Labor News, en el que cuenta su visita a una de las academias de terrorismo y sabotaje que los «rojos» españoles tienen establecidas en Francia para el adiestramiento de sus pistoleros y atracadores. El reportero no da, naturalmente, el lugar del emplazamiento de la academia, pero dice que está dirigida por un miembro de la U. G. T. y que por misiones secretas y por «radio» se reciben noticias de todo lo que ocurre en España al día siguiente del suceso. «La academia —añade— es viciada clandestinamente a España saboteadores, pistoleros, agitadores y organizadores de huelgas, hombres y mujeres que pasan a unirse a los guerrilleros con un equipo moderno de combate. Por cada individuo el equipo está valorado en 600 dólares.—EFE.

### El acorazado «Fantasma»

Con respecto a las afirmaciones de Giral de que España posee un acorazado, la agencia británica Reuter declara que es esta la primera vez que se habla de tal buque, y las unidades que hasta ahora se atribuyeron a la Marina española son un crucero de primera clase, el «Canarias» de 10.000 toneladas y quince años de antigüedad; tres cruceros de poco más de 7 000 toneladas; dos cruceros ligeros de poco más de 4.000; 23 destructores y ocho submarinos. Recuerda, no obstante, que el almirante Regalado, ministro de Marina, abogó por la construcción de una potente Flota con acorazados y porta-aviones.—EFE.

### Se prohíbe que sean radiados los debates

El Subcomité de las Naciones Unidas encargado de las investigaciones sobre España ha prohibido que fuesen radiados los debates de su primera sesión pública. Se indica que la medida se debe al temor de un intercambio de violentas expresiones entre José Giral y los miembros del Subcomité, según comunica la agencia United Press.

Los representantes de las emisoras de «radio» acreditadas ante la O. N. U., que hasta ahora han radiado todas las sesiones públicas del Consejo de Seguridad, protestaron de la medida y manifestaron que la prohibición constituía una eliminación de la Radio como medio informativo, puesto que la sesión quedaba abierta, sin embargo, a los representantes de la Prensa.—EFE

### Preguntas a mister Bevin

LONDRES.—En la pedrea de preguntas que ha acogido a mis

### EL CAUDILLO EN ASTURIAS



El vapor inglés «Kalie», atracado en el puerto de Gijón que fué engalanado con los retratos del Jefe del Estado

# CENSO ELECTORAL

## Sobre reclamaciones

1.ª Las reclamaciones podrán ser de tres clases:

a) De inclusión, del que no figurando en ninguna lista provisional de un Municipio, se crea con derecho a ello.

b) De exclusión, del que figurando en alguna, deba ser excluido por motivos legales.

c) De rectificación, del que se considere incluido con repetición, datos erróneos o distinto domicilio del debido.

2.ª Toda reclamación se formulará por solicitud dirigida al presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral, en pliego sin reintegro alguno, y conteniendo la petición detallada, así como el nombre, apellidos y domicilio del reclamante.

Habrà de presentarse precisamente en las fechas de exposición al público de las listas provisionales. Fuera de ese plazo, no se admitirá por las Juntas Municipales, reclamación alguna.

Tampoco deberá ser tenida en cuenta, en su día, por las Juntas Provinciales, ninguna reclamación que no se presente por conducto de las Juntas Municipales, o que no vaya acompañada de los documentos que la justifiquen y que más adelante se especifican. El solicitante podrá reclamar recibo de la entrega.

3.ª Una misma solicitud puede contener peticiones sobre varias personas a la vez, pero estas peticiones serán siempre de idéntica clase: todas inclusiones, todas exclusiones, o todas rectificaciones. Los documentos acreditativos que hayan de acompañarse han de ser, por el contrario, forzosamente individuales.

Será desechada en el acto, toda reclamación que no contenga, para cada uno, los datos electorales completos. Los datos electorales son: apellidos, nombre, sexo, edad, estado civil, domicilio, profesión y si sabe o no leer y escribir. También se procurará que se indique el distrito y sección en que deban figurar, eliminarse o corregirse.

4.ª En general, puede ser reclamante, aunque la reclamación afecte a otra persona, cualquier residente mayor de edad, varón o mujer, del Término municipal al que las listas se refieren. Únicamente en los casos que a continuación se detallan, será preciso que sea el propio interesado el que presente la reclamación; en algún caso se amplía el derecho a familiares inmediatos.

5.ª Reclamaciones de inclusión.

a) Para los que hayan sido indebidamente omitidos en las listas expuestas, que sean residentes en el Término y a quienes conste que han cumplido los trámites del reciente empadronamiento de 1945, bastará acompañar a la solicitud de inclusión un certificado de la Secretaría o de la Oficina de Estadística municipal con el que se acredite que el interesado figura como residente en el Padrón de 1945.

b) Para los que hayan sido omitidos por figurar como transeúntes en dicho Padrón, y deseen residir en el Término, será preciso unir a la solicitud de inclusión una declaración jurada del interesado en la que afirme dicho ánimo renunciando a su anterior y expresa residencia, y un certificado de la Secretaría o de la Oficina de Estadística Municipal, en el que se acredite que el interesado figura como transeúnte en el Padrón de 1945. Esta reclamación ha de ser precisamente del propio interesado, y no solicitada por otra persona.

c) En los casos excepcionales de omitidos por imperfección municipal en el reparto y recogida de hojas del Padrón de aquellos a quienes no se hubieran repartido

hojas del Padrón a domicilio o no lo hubieran sido recogidos del mismo), cada interesado deberá personarse en el Ayuntamiento (Secretaría Oficina de Estadística municipal), redactar la debida hoja de empadronamiento y recoger el certificado electoral de su contenido, que acompañará a la solicitud, o bien, presentar como justificante, el duplicado de la petición de empadronamiento, sellado por el Ayuntamiento.

d) El caso de omitidos en las listas por llegar a residir después de la inscripción padronal reciente de 1945, podrá referirse a funcionarios públicos o particulares, recién llegados:

Al funcionario público, lo bastará acompañar oficio de su jefe con fecha posesora y procedencia. Para sus familiares convivientes, bastarán declaraciones juradas individuales del propio funcionario que acrediten el hecho visadas por dicho jefe.

En particular, aportará certificado municipal de su empadronamiento en otra parte y declaración jurada de que renuncia a su anterior residencia con ánimo explícito de residir desde ahora en este Municipio. Tal reclamación ha de ser precisamente solicitada por el interesado, y sólo por él.

e) Cualquiera otro motivo de inclusión electoral puede solicitarse, acompañando el documento fehaciente que acredite la razón legal para cada uno de los reclamados, sin que se acepte otra prueba.

6.ª Reclamaciones de exclusión

a) Por fallecimiento, haya éste acaecido fuera o dentro del Término municipal. Cualquiera residente podrá solicitarlo acompañando a la solicitud de exclusión certificado del Registro Civil que acredite el hecho que alega. Y también cualquiera podrá acompañar y será bastante, el diario donde figure la escueta de defunción aparecida, del individuo cuyo fallecimiento declara.

Los padres, hijos o cónyuge podrán solicitar la exclusión por fallecimiento de los hijos, padres o cónyuge correspondientes acompañando a la declaración jurada del hecho y datos de fecha y lugar.

b) Por residencia actual distinta de la figurada. Se puede reclamar la exclusión de un funcionario público acompañando a la solicitud oficio de su dependencia que acredite su cese por traslado, plezo posesorio y fecha, según dicha dependencia, en que le corresponda el alta en su nuevo destino.

Para excluir a un particular por residencia extraña habrá que probar ésta por certificado municipal

en que conste como residente en otro Ayuntamiento.

c) Para la reclamación que se presente por figurar duplicado en el conjunto de las listas municipales, bastará con insertar en la solicitud los datos completos en ambos lugares, indicando cual sea la inserción debida.

d) La exclusión que se pretenda por no alcanzar unánimemente en las listas la edad de 21 años antes de julio próximo, necesita certificado del Registro Civil que dará fe de la edad exacta.

e) Cualquiera otro motivo de exclusión electoral puede solicitarse, acompañando a la solicitud el documento fehaciente que acredite la razón legal para cada uno de los reclamados, sin que se acepte otra prueba.

7.ª Reclamaciones de rectificación

Las de nombre, apellidos, sexo, edad (si el error no fuera excluyente), estado civil e instrucción, las hará el propio interesado, al que le bastará insertar en la solicitud el dato erróneo y el exacto.

La rectificación de domicilio dentro del Término municipal también ha de hacerla el interesado para él y los suyos, citando en la solicitud el anterior en que figuraran, y el actual, con la fecha de la mudanza. Como siempre, expresará todos los demás datos completos.

## Hidroeléctrica Vega

La Sociedad Hidroeléctrica Vega, distribuidora de energía eléctrica en la provincia de Avila, debe compensar a la Sociedad productora Unión Eléctrica Madrileña, a través de Distribuidora Eléctrica de las Dos Castillas, de la energía de origen térmico que durante 1945 le fué suministrada, para lo cual, de acuerdo con lo dispuesto en la O. M. de 20 de septiembre de 1946 (B. O. del día 23) queda autorizada por esta Delegación Técnica Especial para la regulación y distribución de la energía eléctrica en la Zona para recargar las facturaciones de sus abonados durante el presente año en las siguientes proporciones:

**Suministros de alumbrado.**—Recargo del 10 por 100 sobre el precio contratado.

**Suministros de fuerza motriz.**—Recargo del 15 por 100 sobre el precio contratado.

Esta autorización que implica una aplicación inmediata de los recargos indicados, tiene carácter provisional en tanto la Dirección General de Industria no la confirme o rectifique.

Madrid a 27 de abril de 1946.—El Delegado técnico.

Aquí un sello que dice: Ministerio de Industria y Comercio. Delegación técnica especial.

**Vendo** cochecito niño seminuevo. San Roque, 13, 2.º, Teléfono 16.

Publicidad AVILA

## Sección religiosa

MAYO

Día 25, Domingo V. de Pascua. Santos Felipe de Neri, fd.; Eleuterio, p., Zacarías, ob., Simetrío, pb., Cuadrato, Felicitísimo, Heraclio, mártres; Bta. Mariana de Jesús Paredes.

La misa y oficio divino son del domingo, V después de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

**Misas de hora**

S. A. I. Catedral.—De siete, y media a nueve y media, cada media hora.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

—Santiago.—A las once y media misa para los productores.

San Pedro.—Ocho y media, nueve, y diez la de catequesis.

Magdalena.—A las once.

Santo Tomás.—A las doce.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete y media a las once cada media hora, misas.

La Santa.—Desde las siete a las nueve y media, cada media hora. Y a las once y cuarto. Los días laborables desde las siete hasta las nueve y media.

**Capilla de la Institución Charitas (San Roque 34)**

La Santa Misa a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, a las nueve, Santo Rosario y bendición con el Santísimo.

**Retiro Espiritual**

La Juventud Femenina de A. C. celebra su Retiro mensual en la capilla de la Casa de Acción Católica.

Los actos tendrán lugar por la mañana a las doce, y media y por la tarde a las seis y cuarto.

**Comnión Pascual**

San Antonio.—Los niños y niñas de la Catequesis de San Antonio celebran la Comunión Pascual y consagración a su celestial Patrona la Santísima Virgen de la Portera.

Por la mañana, a las nueve y media, Misa de Comunión con motetes, que celebrará el reverendo padre guardián, fray Victoria no Rodríguez; preparación y acción de gracias por el padre encargado de la Catequesis, cantando al final el «Alma de Cristo».

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., renovación de las promesas del Bautismo, cánticos, Ave María dialogada y reserva. Acto seguido versos, obsequios y flores ofrecidos a la Santísima Virgen por niñas vestidas de blanco.

**Mes de María**

San Vicente.—Se celebra solemnemente a la Madre del Amor Hermoso.

Por la mañana a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Antonio Alfín, condutor de la Parroquia, preces, bendición y reserva.

—San Pedro.—A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.

—San Juan.—Por la tarde a las ocho.

—Santiago.—Por la tarde, a las ocho y media, ejercicio y ofrecimiento de Flores a la Santísima Virgen del Socorro.

**Nuestra Señora de la Misericordia**

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novena a su excelsa Patrona.

Por la mañana, a las ocho, Misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Día 27. Lunes.—Santos Beda el Venerable, pb., dr., Juan, papa, Julio, Restituta, vg., mrs.; Eutropio, ob.

La misa y oficio divino son de San Beda, con rito doble y color blanco.

**Nuestra Señora de la Misericordia**

Ermita de San Martín.—Continúa la novena, predicando el muy ilustre señor don Castor Robledo canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

**Amor Hermoso**

—San Vicente.—Continúa la novena a la Madre del Amor Hermoso.

**San Nicolás de Bari**

San Nicolás.—Piadoso ejercicio para pedir al Santo la protección de España.

Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las siete, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, preces, bendición y reserva.

**Organización Nacional de Ciegos**

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7  
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de mayo de 1946

Premiado con 25 pesetas, número

188

Premiados con 250 pesetas todos en números terminados en 88

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

## Información deportiva

### Comentarios futbolísticos

Mala semana espera a Avila. Tres partidos en ocho días, dos de los cuales en campo ajeno. Mucho nos tememos que a fin de mes, después de cuatro partidos jugados en la «Copa Marca» sigamos con el cero en la tabla de clasificación.

Claro que no es más que una hipótesis. Un tanto pesimista, desde luego, pero a la que nos lleva el factor campo, la decadencia moral de nuestro equipo y las lesiones de algunos jugadores, que no les dejan rendir lo que acostumbra.

Pero esta hipótesis podría sufrir seria variación si el Avila hiciera la faena de puntuar mañana. Precisamente, con ser el imperio el mejor conjunto del torneo, es el que ofrece las mayores al Avila, porque, jugando, deja jugar. Y así como al Avila le van

mal los equipos pegajosos, que salen a destruir y a empujar—ejemplo el Mediodía—hace mucho mejor papel con los más técnicos y depurados. Mañana lo veremos.

Por lo demás, aunque el pronóstico se cumpla y el Avila coseche dos derrotas esta semana, no creemos que la afición deba por ello descorazonarse. En primer lugar porque este torneo no tiene otra trascendencia que la de cubrir lo que resta de temporada, sin que se ventile más que la honrilla. Y en segundo término, porque después de haber pasado por el trance de año de quedar en la cola y jugar la promoción, que tanto nos suponía, sin que el público perdiera un ápice de su entusiasmo, no creemos que estos tropiezos sin consecuencias vayan a desanimar a la gente. Téngase en cuenta que estamos terminando la temporada, y que, pese a todas las dificultades, se ha sacado adelante con honor.

Animo pues, y a apretarse junto al Avila en esta crítica época que se avecina de fichajes y renovaciones: tal vez el momento más difícil para los clubs que, como el nuestro, tienen las arcas vacías. Cualquier vacilación puede dar al traste con la labor de dos años. Pero de esto, hablaremos despacio más adelante. Hoy nos limitamos a avisar que el fútbol avilense está en peligro.

ZEDA.

### Tiro de Pichón

El Gran Premio y el Campeonato de Arévalo

Las tradicionales tiradas organizadas en la ciudad de Arévalo por la Sociedad de Cazadores con la colaboración del Ayuntamiento han experimentado este año la modificación de que en lugar de una prueba se tiren dos. El éxito del año anterior ha impuesto este aumento en el programa, cuyo orden es el siguiente:

Día 30 de mayo, festividad de la

Ascensión.—Gran Premio de Arévalo, 2.500 pesetas, 6 pichones, dos cerros, 100 pesetas la inscripción.

1.º 1.500 pesetas y copa del excelentísimo Ayuntamiento de Arévalo.

2.º 700 pesetas y copa del excelentísimo señor Gobernador Civil de Avila.

3.º 300 pesetas y copa del excelentísimo Ayuntamiento de Avila.

4.º Copa de las fuerzas de Aviación de Avila.

5.º Copa del Regimiento de Defensa Química.

6.º Copa de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Avila.

7.º Copa de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Arévalo.

8.º Copa del Banco Central.

(Estas dos últimas copas reservadas para tiradores de la localidad)

Día 3 de junio, lunes de feria.—Campeonato de Arévalo, 70 por 100 de las inscripciones, 4 copas, 6 pichones, dos cerros. Inscripción 75 pesetas.

1.º Cuarenta por ciento y copa del excelentísimo Ayuntamiento de Arévalo.

2.º Veinte por ciento y Copa de la excelentísima Diputación Provincial.

3.º Diez por ciento y copa de la Cámara de Comercio e Industria de Arévalo.

4.º Copa de la Academia de Intendencia de Avila.

Las tiradas comenzarán a las tres y media y se efectuarán en la finca «Huerta del Marqués» excelentemente acondicionada. Han anunciado su inscripción escopetas de Avila, Valladolid, Salamanca, Madrid, Segovia y otras localidades.

### JOYA GRATIS

Como propaganda se le remitirá por correo sortija PLATA, forma sello con fotosmalte. Envíe fotografía y medida del dedo en tira de papel a Estudios Madrid, Apartado 10043. Madrid.

### ¿Conoce Ud. nuestras facilidades?

Tenga la bondad de examinarlas:

- 1.ª Poder comprar a plazos, cuanto quiera, en los establecimientos de AVILA o MADRID que quiera.
- 2.ª Sin pago adelantado.
- 3.ª Hasta DIEZ MESES para pagar su compra.

**Comprar a plazos por este sistema es práctico, pero sobre todo es cómodo**

Su visita, que atenderemos complacidos, podrá comprobar la realidad de nuestra oferta.

**Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.—MADRID**  
Capital: 7.500.000 pesetas

**Delegación en Avila: Milicias, 1 pral. (Paseo de San Roque)**

40 Sucursales y Agencias en el resto de España

# El Gobierno de Polonia unido estrechamente con los rojos españoles

Dos de los ministros del actual Gobierno polaco se destacaron en nuestra guerra civil.—El agregado de Prensa en Norteamérica estuvo también con los rojos y publicó un libro hostil a las tropas nacionales

## INFORMACION DE "EL DIARIO DE MANHA"

Con el título «Polacos rojos y rojos españoles», el «Diario de Manha», de Lisboa, ha publicado un artículo sobre el verdadero origen de la actual campaña de difamación contra España, que por su interés nos complacemos en reproducir.

Nadie alimenta dudas acerca del verdadero origen de la actual campaña de difamación contra España, que es concebida por Moscú y desde allí dirigida en interés del comunismo internacional. Mas el que haya sido Polonia la nación que Moscú ha elegido para el ataque a España no es de ninguna manera casual y no se puede explicar apenas por la docilidad del régimen de Varsovia.

El Kremlin tiene actualmente bastantes satélites de los que se sirve como instrumento en el tablero de ajedrez internacional. Polonia fué designada para jugar la partida antihispánica porque existen relaciones especiales entre los gobernantes comunistas de la Polonia actual y los rojos españoles. Los rojos sólo inferiores a aquellos que unían a la República española con el Frente Popular francés.

Aun cuando muchas de las principales «personalidades» de Varsovia se han completamente desconocidas para los propios polacos y usen nombres ficticios—tal como muchos de los hombres más principales de las famosas Brigadas Internacionales durante la guerra civil en España usaron «nombres de guerra»—, algunas de ellas se identificaron o previamente eran conocidas. Y así es posible demostrar que tuvieron relaciones con la España republicana.

Entre las más prominentes que ocupan lugares de mando en el régimen de Varsovia está sin duda el comandante jefe del Ejército polaco, obediente a Moscú y ministro de la Guerra del Gobierno de Polonia, el mariscal Zymierski.

Su carrera militar antes de la guerra de Polonia es generalmente conocida. Como oficial superior del ministerio de la Guerra de aquel país fué condenado a cinco años de prisión y degradado por haberse dejado sobornar por una sociedad francesa productora de máscaras contra gases. Cumplida su pena, Zymierski marchó a Francia, donde, explotando sus relaciones con la industria francesa de armamento dedicó sus actividades de abastecimiento de armas a los rojos españoles.

El actual delegado de Zymierski, como viceministro, es el general Karol Swieczewski, un ciudadano soviético con nombre polaco, miembro del partido comu-

nista de todas las Rusias y oficial del Ejército rojo. El mayor Swieczewski llegó a España en las primeras semanas de la guerra civil y, como coronel Wálter, asumió el cargo de delegado inspector de las Brigadas Internacionales bajo las órdenes del conocido comunista italiano Luigi Lengó-Gallo. Promovido a general, Wálter, asumió, en 1938, el mando de la 35 división, precisamente adscrita a la famosa 13 brigada internacional—la brigada «polaca»—con el nombre de Jaroslaw Dabrowski, un polaco que se distinguió en los combates de la Comuna de París, en 1871.

Moscú tenía ya en ese momento sus planes a cerca de Polonia, y el general Wálter había de desempeñar un señalado papel en su realización. Aun antes de mandar la 35 división de la brigada «polaca» publicó en octubre de 1937, una «carta abierta» a esa brigada, en la cual declaraba hablar «como de polaco para polacos», aun cuando realmente él fuese un ciudadano y oficial soviético. Hoy usa el uniforme polaco.

La 13 brigada «polaca» merece una especial referencia, como verdadera «pepiniera» que fué de comunistas polacos. La primera unidad polaca de fuerzas internacionales que combatió al lado de los rojos españoles se componía de treinta y seis comunistas, que fueron transportados desde Francia a Alicante. Su primer jefe apareció poco después: Kochanek. Este pequeño grupo era el núcleo del último «Batallón J. Dabrowski», que en seguida pasó a ser la «Brigada J. Dabrowski». Los soldados de estas unidades fueron reclutados entre trabajadores polacos en Francia y en España, principalmente mineros desocupados, que aceptaban fácilmente las proposiciones para alistarse en las unidades rojas. Los polacos fueron siempre buenos soldados y tenían el afán de aventura; de esta suerte la 13 brigada pasó a ser una de las mejores de las tropas republicanas. Mas, aun cuando los soldados de la brigada fuesen pobres emigrantes desocupados, el Estado Mayor de los oficiales y comisarios políticos se componía de declarados comunistas polacos y judíos que hacían de aquel país viendo que allí el partido comunista era considerado ilegal.

Moscú, al organizar las Brigadas Internacionales, tenía la intención no solo de auxiliar directamente a los rojos españoles, sino la oportunidad de entrenar para la guerra civil a un cuerpo de hombres de diferentes naciones, europeas, tipo el francés Marty, el alemán Pleck y otros, que fueron los pupilos de esa escuela especial en el desventurado territorio español. Así también los polacos fueron enviados a España, no tanto para combatir por la «amenazada libertad» como para adquirir experiencia y prepararse para el momento en que fuese posible la soviétización de su país. Uno de los comisarios políticos de la brigada «polaca», el judío Gerson B. Geu, declaró con toda franqueza en un banquete en Albacete para conmemorar el aniversario de la brigada: «Después de nuestra victoria en España volveremos a Polonia y vendrá el día en que nuestra brigada desfilará por las calles de Varsovia».

El general Wálter habló de esos

intentos de modo más terminante declarando en su «carta abierta» a que antes nos referíamos que la «Brigada Dabrowski» era la primera unidad polaca y, por eso, «el cuadro del futuro Ejército del pueblo polaco».

Como indicábamos más arriba, no es fácil trabajo descifrar los varios pseudónimos usados en España y en la Polonia de hoy. Pero, al menos, algunos pueden ser identificados.

El delegado comandante de los Cuerpos de Seguridad Interior (el equivalente polaco de las tropas N. K. V. D. soviéticas, bajo el mando del general soviético Kintewicz) es Henryk Torunczyk, que en 1938 fuera capitán del segundo batallón de la «Brigada Dabrowski». El comandante de la Milicia del Pueblo (actual Policía de Polonia) en el distrito de Varsovia después de treinta y dos meses de prisión y que vino a ser capitán y comandante del batallón «Palatow» de la brigada, es muy posiblemente otro de los ministros del actual Gobierno de Polonia que lleva ese nombre y que está dedicado a perseguir y liquidar a to-

dos los patriotas que aun quedan en aquel pueblo.

Y hay aún una coincidencia El agregado de Prensa de la Embajada de Varsovia en Washington y como tal, colaborador íntimo del embajador Lange—el principal dirigente de la campaña contra España en la O. N. U.—, es Kwery Pruszyński, conocido escritor polaco, que estuvo en España durante la guerra civil al lado de los rojos y que publicó antes de 1939 un libro acerca de sus experiencias adquiridas en la España roja», muy favorables a aquéllos, tanto como hostil a las tropas nacionales.

A la luz de estos hechos el reconocimiento del «Gobierno» Giral por Varsovia y el ataque a España, conducido por la diplomacia de Varsovia, son más fáciles de comprenderse y pueden ser explicados no sólo por una ciega obediencia a las órdenes de Moscú, sino también por las relaciones personales y los lazos que unen a los actuales gobernantes de Polonia con sus hermanos de armas de la España roja.

Su carácter comunista y la dependencia en que están del Komintern—declarado «en liquidación»—están así claramente confirmados.

# Kaleidoscopio mundial

## El testamento de Sarasate

Como curiosidad histórica que revela al mismo tiempo el carácter y el temperamento del famoso músico creemos oportuno citar su testamento.

En él, constituyó por herederos únicos a sus hermanos, salvando las siguientes mandas: al Ayuntamiento de Pamplona, su ciudad natal, todos los muebles y enseres de la casa que tenía en París; las alhajas, cuadros e instrumentos que tenía en «Villa Navarra», en Biarritz y dos maravillosos «tradrivarlus».

A los pobres de Pamplona, les legó también 15.000 pesetas que fueron distribuidas inmediatamente, y a la Casa de Misericordia de dicha ciudad otros 15.000.

Al Conservatorio de París, legó un «tradrivarlus» y 20.000 francos con destino a una pensión anual para los alumnos de violín.

Al Conservatorio de Madrid donó 100.000 francos y su famoso «tradrivarlus» cojo.

A la Academia de Música de Pamplona, legó 25.000 francos y toda su biblioteca.

A la Sociedad de Músicos pobres de París legó 4.000 francos; 40.000 a su criado Carlos, y a su cocinero 20.000.

Se calcula que después de todos estos legados, quedó a los herederos de Sarasate más de un millón de francos.

## La velocidad del pensamiento

El pensamiento humano se calcula que tiene una velocidad de 2.030 metros por minuto. Una persona de salud y de constitución regular necesita dos quintos de segundo para recordar un detalle cualquiera que ella conozca. Las personas que se dedican a trabajos mentales tienen el pensamiento más desarrollado en velocidad,

y la palabra más pronta para responder a ese pensamiento, que es más de los cuarenta a los sesenta años por término medio.

## ¿Por qué nos morimos de noche?

Es un hecho plenamente demostrado que acaecen mayor número de defunciones durante la noche que durante el día. Unos doctores norteamericanos, luego de haber estudiado 140.000 casos de defunción han comprobado que la mayor parte de estos fallecimientos ocurrían entre las cinco y las seis de la mañana. Otro doctor, que ha estudiado 58.000 defunciones, ha podido comprobar igualmente que la muerte sobreviene en la mayoría de los casos entre las cuatro y las siete de la mañana.

Mas a menudo estas crisis mortales son debidas a un estado de contracción anormal de los vasos, asociada a una elevación muy considerable de la presión de la sangre. Estas son las causas que originan las hemorragias diversas, ataques fuertes de angina de pecho, etc., etc.

En efecto, si se estudia la presión de la sangre en el curso de nuestro sueño, se nota, y todos los doctores están conforme en ello, un descenso muy marcado de esta presión, sobre todo durante las primeras horas de la noche cuando el sueño es más profundo. Aquí hay una contradicción que verdaderamente no es más que aparente.

Durante la noche, en efecto, se sueña y delira, y estos desvarios son más peligrosos cuando más grave se está porque aumenta la presión de la sangre. También la noche no es cuando más se reposa, ya que los sueños equivalen a un verdadero trabajo físico.

quirit productos al precio que sea. Para éstos, la intervención no tiene objeto y es precisamente criticable. Pero es que el problema no se reduce a lograr que haya artículos en el mercado, sino a que éstos ostenten unos precios que los hagan asequibles a las clases económicamente más débiles. ¡Estar al que tienen que ser sensibles a las medidas intervencionistas del Estado! Como no pueden nutrir la parroquia de los negocios negros, ponen todas sus esperanzas en que se mantenga un nivel de precios por medio de una eficaz política de intervención, sin la cual no es exagerado pensar perecerían.

Porque la política de abastecimientos tiene su pensamiento puesto en las clases obreras de la sociedad. Ayudarles a resolver el acuciante problema de la alimentación, es de siempre el móvil que la ha inspirado y desprecia las críticas vacuas de los que, en colaboración con el comercio ilícito, y merced a su fortaleza económica, han sido insensibles a las dificultades de gran parte de la nación; pero, a cambio, extraordinariamente mal intencionados al referirse a una escasez que no han conocido unos reglamentaciones que han violado en cuantas ocasiones han podido. Para los primeros nada significa el poder abastecerse de determinados artículos si los precios de éstos no son los que le permita pagar su bolsillo no muy repleto; para los segundos, toda actividad del Estado es innecesaria, porque ellos, agitando sus bolsillos, atraerán la atención de cuantos, de un modo subrepticio y a precios elevados, facilitan «de todo» a un reducido sector de la nación. A un reducido sector que puede permitirse el lujo de pagar lo que le pidan por escapar a la solidaridad que a todos impone la hora del mundo, cargada de dificultades.

Por todo ello es profundo error creer que sólo este aspecto unilateral debe valorarse. Lograr el

abastecimiento de la población, volvemos a repetir, pero lograrlo en condiciones que este abastecimiento lo sea para toda ella, no tan sólo para un grupo de privilegiados.

(De la Revista de Alimentación Nacional)

## FRIGORIFICA

Cámara capacidad tres metros cúbicos. Se vende completamente nuevo todo el grupo, compresor AEESA 333 M. B. a 300 r/v y demás accesorios. Gran diferencia costo actual. Hotel Castilla. Palencia.

## ASEGURESE

de que su radio ha sido reparada por Cartago, comprobando el sello y la fecha que deben figurar en el chasis.

## REPRESENTANTES

Ciudades y pueblos desea importante EMPRESA INTERNACIONAL INFORMACION. Solicite enviando sello Apartado 1107. BARCELONA

## COMPRARIAMOS

Fábrica de jabón común o industrial. Dirigirse: Apartado 574. BILBAO

## Muñecas Recorte

Gane dinero en horas libres trabajando a domicilio. Solicite enviando sello Apartado 1107. BARCELONA

## Para vendedores y agricultores

ARSENIATO DE PLOMO de gran pureza de la acreditadísima marca «FIGUEROA», se ofrece para la provincia de Avila, con los máximos descuentos.

## Hijo de la Fuente PIEDRAHITA

*Isan*  
 Agencia oficial   
 Tramita peticiones de cubiertas de todas las marcas  
 Oficinas: San Segundo, 8



## IMPRENTA - MANIPULADOS

## FABRICA DE BOLSAS

Oficinas: San Segundo, 8

## Las dos facetas del abastecimiento

Suelen ser muchas las personas que creen que el problema de abastecimientos a resolver se reduce a que haya artículos en el mercado. A que éste se encuentre suficientemente abastecido. Por ello, los que defienden esta unilateral posición, critican el inter-

venционismo, sobre todo si, como suele suceder, en el otro mercado, en el que funciona extralegalmente, se suelen encontrar, ¡no importa precio!, esos mismos artículos. Naturalmente, una sola determinada clase de la sociedad puede permitirse este lujo de ad-

## SE VENDE

subasta voluntaria parte pago aplazado, tipo 2.100.000 FINCA RUSTICA dehesa Bosque de Cabezas con edificaciones, pasto, labor y arbolado, de 1.765 fanégas, en el término de Velada (Toledo), a 140 kilómetros de Madrid con carretera directa. Subasta día 31 mayo 1946 a las once de la mañana.

Notaría de don Luis Rincón

Barquillo, 8 MADRID

## Ante la perspectiva de un Centenario en Arévalo

Arévalo con sus apellidos de nobleza, lealtad y humanitarismo que orlan su escudo como vistosa cinta que se tegió con las manos valerosas de sus guerreros en tiempos que se pierden por su rancio origen en la misma Historia patria, se levanta orgulloso y erguido como sus torres para cantarse a sí mismo.

Verdadera señora de triunfos y archivo de gestas incontables que revela su heráldica en el frontispicio de sus casas solariegas, cabe a las que se albergaron Santos como Ignacio de Loyola y Juan de la Cruz, y entre las que se levanta el Castillo malparado donde soñara las grandezas de España nuestra Isabel la Católica, se desmereza para, en estos tiempos de revueltas sociales, presentar no solo a esta región, de pura cepa castellana, sino a toda la España cultural y humanitaria una página de su historia, bella entre las bellas, donde resuena con aires de triunfo el nombre de un sabio, que cargado de merecimientos, pasó a mejor vida después de deslumbrar el mundo con los destellos de la ciencia utilísima a la humanidad doliente.

Hace un siglo que en esta gran ciudad vivió la luz primera el que hoy la honra con el nombre de don Juan Ramón Pamo. Ante la valía de hombre tan singular, ante el farmacéutico, investigador y profesor que fué de la Universidad Central en materia farmacéutica vegetal, se ha rendido el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, para honrar de una manera cariñosa al maestro, y con ello perpetuar la memoria del que ayudó con sus obras y escritos a dar un salto gigante a los conocimientos antiguos y modernos de la Farmacopea del mundo todo, que admira la ciencia de este Doctor arevalense.

Ante este movimiento no podía quedar a la zaga la Ciudad de Arévalo, que generosa con sus heroicos y buenos hijos, se dispone a celebrar este Centenario, cual cumple a su rango histórico. Para este fin el muy digno señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento, acordó poner en conocimiento de las fuerzas vivas de la población este simpático rasgo, de cuyo seno ha brotado una Junta que se comprometerá a dar cauce a este Centenario, que culminará con el gran homenaje que se tributará al doctor Pamo el día 16 del próximo junio.

Desde las columnas de nuestro DIARIO DE AVILA, Arévalo pide a los intelectuales de la provincia, organismos oficiales de una manera especial a los Ilustres Colegios de Médicos y Farmacéuticos se unan con cariño al referido homenaje, ya que prestando a su esplendor, se prestatán al grandecimiento de la provincia y de España.

**Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles**

Por el presente se ruega a todos los hermanos de este Patronato concurren el día 26 del actual al Hospital de Peregrinos (Escuela de Sonsoles) y hora de las diez y siete, para celebrar Junta general ordinaria en primera convocatoria y transcurridos que sean treinta minutos se verificará en segunda, con el número de hermanos que asistan, siendo válidos todos cuantos acuerdos se tomen en la misma.

En referida Junta se llevará el Orden del día que preceptúa el Reglamento en su capítulo II, artículo 52, y es como sigue: Lectura y aprobación del acta de la sesión precedente. Presentación de cuentas y entrega de las mismas a los señores contadores.

Acordar lo referente a la Fiesta principal. Asuntos que proponga la Junta directiva. Mociones presentadas por los hermanos. Ruegos y preguntas.

Avila 24 de mayo de 1946. Patronato Nuestra Señora de Sonsoles. — El presidente, Miguel González Cornejo.

**Gran Circo OLIMPICO HERMANOS HERVAS**  
INSTALADO EN LA PLAZA DE SAN VICENTE

Hoy UNA FUNCION A LAS 11 DE LA NOCHE Hoy

**Mañana, despedida, con 3 COLOSALES FUNCIONES 3**  
5 tarde 7,45 y 10,45

Admirn, entre otros, a los superpayasos cómicos musicales **AGUSTINO, CESAREO Y MARTINI**  
CADA DIA NUEVAS PARODIAS  
Marinín Palanca y su Orquesta Barlés  
**¡Mañana último día! ¡Todos al circo!**

## IX Semana de la Madre

Después de las brillantes jornadas celebradas estos días con gran asistencia de mujeres ansiosas de adquirir conocimientos tan necesarios para cumplir la alta y difícil misión de madre, en la tarde de ayer tuvo lugar en la Casa Social Católica, la clausura de la Semana de la Madre y de la Campaña de Restauración Cristiana de la Familia bajo la presidencia del M. I. señor don Castor Robledo, Magistral de la S. A. I. Catedral en representación del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

Empezó el acto con el discurso de don Ernesto Gutiérrez del Egido, presidente de la Asociación de Padres de Familia sublime pliezo oratoria que completó magníficamente las lecciones expuestas en esta Semana de la Madre, presentándonos el Hogar de Nazaret como modelo de hogares cristianos, en el que, nada menos que todo un Dios que con un solo fiat sacó de la nada la maravilla de la creación, nos dió ejemplo de la abediencia más perfecta, estando sujeto en todo como nos dice el mismo Evangelio a sus padres, que por muy santos, los primeros de todos, eran puras criaturas, llevando una vida de trabajo humilde y duro en un hogar pobre. El que con su omnipotencia divina pudo escoger por mansión el más suntuoso palacio de la tierra, y esto no unos días ni un año, sino treinta años como preparación a solo tres de vida pública, para que quedara bien patente cual debe ser el ideal perfecto de Familia cristiana, debiendo recordarlo a menudo en estos tiempos en que muchos hogares no tienen de tales más que el nombre, donde triunfa la desobediencia e insubordinación de los hijos y donde los padres atienden más que a éstos a los placeres, convirtiendo lo que debía ser un dulce nido en frío hotel o pensión.

Terminó el discurso haciendo la presentación de don Gabriel del Valle, Abogado del Estado en la Delegación de Hacienda de Avila y vocal del Consejo Superior de Jóvenes de A. C., presentación, que dijo, era innecesaria ya que el señor del Valle es conocido de todos por su actuación en el campo de A. C., habiendo acompañado al Monseñor Hervás en su reciente viaje a La Habana y Norteamérica, representando a España. El señor del Valle en conferencia aménísima hizo el paragon entre nuestra vida católica y la de Norteamérica. En América del Norte la proporción de católicos es menor que en España pero de vida cristiana más pujante, solo un cinco por ciento de católicos se puede considerar como no prácticos, y en cambio en la católica España de los 26 millones de católicos ¿cuántos prácticos hay?

La vida parroquial en Norteamérica es mucho más próspera que en España. Los católicos muy unidos forman como una gran familia alrededor de la Parroquia a la que acuden continuamente existiendo una gran disciplina parroquial que les obliga entre otras cosas a asistir a la Parroquia para cumplir con el precepto dominical. La Parroquia tiene perfecto conocimiento, no solo de las necesidades espirituales de sus feligreses sino también de las corporales, de las condiciones en que se desarrolla la vida de cada uno, lo que permite prestar en un momento dado el debido auxilio al necesitado, haciéndose la caridad de una manera organizada.

La conferenciante expone la diferencia que existe entre la vida de las mujeres norteamericanas y la de las españolas. Aquellas más dedicadas al estudio (son muchas las que cursan en universidades), entregadas el desempeño de las distintas profesiones en las que llegan a alcanzar puestos tan relevantes o más que los hombres, no pueden ocuparse de las faenas domésticas, las estorban los hijos y la vida de hogar lánguida. El numeroso público escuchó con gran atención la documentada e interesante conferencia del señor del Valle dedicándole al final calurosos aplausos.

El M. I. señor don Castor Robledo, que ostentaba la representación del Excmo. y reverendísimo señor Obispo que en estos días visita la diócesis, después de agradecer a las autoridades que con su presencia respaldan el acto el apoyo que generosamente nos prestan, nos hace ver las excelencias de la vida del hogar cristiano en el que la mujer tanta influencia tiene, nos aconseja que imitemos a los católicos norteamericanos en todas aquellas cualidades que les adornan pero no en lo que se refiere a la mujer. La mujer católica española estima como ninguna el puesto que Dios le ha señalado en el hogar al que dedica toda su existencia con abnegación y amor. Su actuación no es clamorosa ni de relumbrón pero convirtiéndose por sus virtudes en reina y señora de su hogar influye de una manera indirecta en la sociedad ya que ésta será lo que sean las familias. Que todos los hogares fueran verdaderamente cristianos y la sociedad toda sería cristiana.

Una salva de aplausos acogieron las palabras del ilustre representante de nuestro reverendísimo prelado, que con tanto calor enaltecieron a la mujer cristiana española.

A continuación el señor Consejero Diocesano advierte que como conclusión de la SEMANA se propone la consigna de S. S. a los peregrinos de Fátima: «Católi-

## Sociedad Filarmónica Abulense

El próximo martes, día 28, a las ocho de la tarde celebrará esta sociedad su XXXIX concierto a cargo de la pianista doña Aulita Claret, artista galardonada con el Premio Sarasate y hoy residente en nuestra ciudad. El programa del concierto es el siguiente:

I  
Sonata en do menor. Op. 13 (Patehtique), Beethoven, Allegro, Adagio cantabile, Allegro (rondó). Allegro appassionato, Saint-Saens

II  
Vals brillante núm. 2 Chopin, Estudio núm. 7. Op. 25; Fautaste Impromptu. Op. 66; Berceuse; Balada en la bemol. Op. 47.

III  
Improvisación, A. Claret; En Bateau, Debussy; La Hillandera, J. Raff; Escena finale de Tristan et Isolde, Wagner-Liszt; Rapsodia húngara núm. 12. Liszt.  
Piano, Pleyel de la Sociedad.

## Banda Municipal

**Concierto homenaje a Chueca**

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 26 de mayo de 1946 en la Plaza de Santa Teresa, de doce a una y media.  
«El dos de mayo», pasodoble, F. Chueca; «La alegría de la huerta», selección, ídem; «El año pasado por agua», selección, Chueca y Valverde; «La Gran Vía», selección, ídem ídem; «Cádiz», selección, ídem ídem.  
El director, Lucio Navarro.

## Cumplimiento Pascual infantil en San Antonio

Los niños y niñas de la Catequesis de San Antonio celebrarán mañana con gran solemnidad la Comunión Pascual y Consagración a su Patrona, la Santísima Virgen de la Portería. Después les será servido un desayuno a ciento cincuenta niños de la Catequesis por las señoritas catequistas.

## RENEE-Vía y Obras

Concurso para la ejecución de las obras de construcción de un paso inferior entre andenes en la estación de Avila, línea de Madrid a Hendaya, con presupuesto de contrata de cuarenta y nueve mil cuatrocientos sesenta y dos pesetas, con diecisiete céntimos (49.462,17).

En la Secretaría de Vía y Obras, Pacífico, núm. 2, Madrid y en los días laborables de 9 a 13 horas, estarán a disposición de los concursantes los documentos de este concurso, que se cierra el día 5 de junio de 1946.

Madrid, 23 de mayo de 1946 — El ingeniero jefe de Vía y Obras, J. Fdez. Prida.

## El próximo día 31 en el Teatro Principal

La figura más grandiosa y ejemplar en la historia de la Humanidad, después de Jesucristo, llevada a la pantalla con inigualable maestría y con esombroso realismo, presentada por la Venerable Orden Tercera de San Francisco y Juventud Católica Antoniana de esta ciudad

## ATENCIÓN

Nueva pescadería, Covachuelas, 12, de Elena Berrón Rubio. El lunes gran cantidad de sardinas y varias clases más de pescados baratos.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

A partir del lunes 27 de mayo se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

**ADULTOS**  
Aceite.—Octavo de litro, al precio de 0'65 pesetas ración; cupón II de la semana 22.  
Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'50 pesetas ración; cupón IV de la misma semana.

Arroz.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración; cupón III de la misma semana.  
Garbanzos.—Cien gramos, al precio de 0'40 pesetas ración; cupón V de la misma semana.

Pasta para sopa.—Doscientos gramos a 0'80 pesetas ración; cupón VI de la misma semana.

### INFANTILES

Aceite.—Octavo de litro, al precio de 0'65 pesetas ración; cupón II de la semana 22.  
Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'50 pesetas ración; cupón número VI de la misma semana o Leche condensada.—Un bote al precio de 4'00 pesetas.  
Arroz.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración; cupón III de la misma semana.  
Pasta para sopa.—Doscientos gramos, a 0'80 pesetas ración; cupón VI de la misma semana.  
TRANSEUNTES.—El mismo racionamiento que semanas anteriores.

### CARBON

Previo corte del cupón número 21 de la Tarjeta se efectuará un suministro de este artículo por los industriales viuda de F. Ferrer y Castilla S. A., en la forma siguiente:  
VEGETAL.—Tarjeta «A», 12 kilos, al precio de 8,40 pesetas; «B» 18 kilos al precio de 12,60 pesetas y «C» 22 kilos al precio de 15,40 pesetas.

El gobernador civil interino, Isidro Fernández Miranña.

SE VENDE aparato Radio americano, seis lámparas. Tomás Luis de Victoria, 11, principal. De una y media a cuatro.

## MOTORES

Fabricación de carriles, potas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de maquinaria.

## VILLEN Ancora, 7. Madrid

SE VENDE la casa número 20 de la calle Bravía. Para tratar: Caballeros, 12 2.º

## CERRAJERIA Y SOLDADURA AUTOGENA de GONZALEZ M. VALLEJO

Palacio del Rey Niño, 1 (Corralón).—AVILA  
Se vende finca en las proximidades de Avila, de regadío; 10 obradas de terreno, con casa. Para informes: José Ubeda, San Roque, 3, bajo, de una y media a tres y media.  
Publicidad «AVILA»

## Telares Manuales Patentados "ROLACO"

ENTREGA INMEDIATA  
SE NECESITAN AGENTES CONOCEDORES OFICIO  
Dirigirse: ROLACO, Dr. Castelo, 43. Madrid